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Mi az örök élet receptje? 
 

Kedves Testvéreim! Hallgassátok meg a mai nap igéjét, ahogyan megírva találjuk a János szerinti 
evangélium második fejezete elsőtől a 11. verseiben a következőképpen: (álljunk fel) „A 
harmadik napon menyegző volt a galileai Kánában, és ott volt Jézus anyja. Meghívták Jézust és 
tanítványait is a menyegzőre. Amikor elfogyott a bor, Jézus anyja így szólt hozzá: „Nincs 
boruk…” Mire Jézus azt mondta: „Vajon énrám tartozik ez…, vagy terád…, asszony? Nem jött 
még el az én órám…” Anyja így szólt a szolgákhoz: „Bármit mond nektek – tegyétek meg!” … 
Volt ott hat kőveder a zsidók tisztálkodási rendje szerint, amelyekbe egyenként két vagy három 
metréta fért. – Jézus így szólt hozzájuk: „Töltsétek meg a vedreket vízzel!” És megtöltötték – 
színültig. – Majd ezt mondta nekik: „Most merítsetek, és vigyetek a násznagynak!” Ők pedig 
vittek. – Amikor a násznagy megízlelte a vizet, amely borrá lett – mivel nem tudta, honnan van, 
csak a szolgák tudták, akik a vizet merítették – odahívta a vőlegényt, és így szólt hozzá: „Minden 
ember a jó bort kínálja először, és amikor megittasodtak, akkor a silányabbat: te pedig 
mostanáig tartogattad a JÓ bort.” – Ezt tette Jézus első jelként a galileai Kánában, így jelentette 
ki dicsőségét, és tanítványai hittek benne.” (foglaljatok helyet) 
 
Ez egy igen jó sztori, ugye??! Látom, Berci a te szemed is azonnal felcsillant: "Vízből hatszáz 
liter booort?? Ne hülyéskedj, így sosem maradnánk szomjasan a hétvégi bulin! Ez oltári!" – 
Igazad van Berci. Ez a történet a szó szoros értelmében AZ. OLTÁRI. Itt van az oltáron. 
(Rámutatsz Urunk vérére.) Pontosabban: itt LESZ. Pár perc múlva. Azonban el kell, hogy 
keserítselek, Berci. A kánaáni menyegzőben Jézus nem egy hétvégi bulira kínál receptet… 
Hanem akkor mire…? Valami SOKKAL nagyobbra… Valami sokkal teljesebbre… Valami 
felfoghatatlanra… 
 
Hogy mi ez a nagyobb, ez a teljesebb, ez a felfoghatatlan? Kedves Testvéreim! Nem egy 
lerészegedésnyi öröm van a mai igeszakaszban. (De nem is kettő...) Néhány perce az ÖRÖK 
ÉLET „receptjét” hallottuk. Ehhez a Jézus iránti szomjúságunk lesz az alapanyag. Látom az 
arcotokon a meglepődést: "Mi volt ebben az örök élet receptje?" Nem bonyolult. Nem igényel 
nagy szakácsművészetet. Az örök élet receptje négy pont: 
Első pont: Hívjuk meg Jézust a menyegzőre! 
Második pont: Bármit mond Jézus, tegyük meg! 
Harmadik pont: Vegyünk üres kővedreket, és engedjük, hogy Jézus feltöltse SZÍNÜLTIG! 
Negyedik, az utolsó pont: Ez maradjon egyelőre titok... 
 
Mennyünk sorban a pontokon. Az örök élet receptje, első pont: Hívjuk meg Jézust a 
menyegzőre! Menyegző…MENNYegző… Gyerekként, mindig azt hittem, hogy kettő darab 
„ny” betűvel írjuk le ezt a szót. Milyen szép a magyar nyelv. A menyegző szavunk valóban a 
mennyekezésből, azaz: a mennyből való részesedésből származott. A királyi menyegző nem 
véletlenül az Istennel való együtt lakozás, és az örök életbe való bemenetel szimbóluma is. Ez a 
mi bemenetelünk már ITT, a földön elkezdődik, HISZEN az egész életünk egy királyi 
menyegző lesz, HA meghívjuk Jézust az életünkbe, a menyegzőre.  
 
Jézus azonban nem köznapi vendég. Ha Jézus megjelenik valahol, annak következményei 
lesznek. Ha meghívjuk Jézust a menyegzőre, azaz: az életünkbe, akkor már nem mi leszünk 
az életünk házigazdái, hanem: Jézus. Hogyan éljük ezt meg? Aggodalommal? Nem! 
Kifogyhatatlan hálával. (Hogy miért, azt nemsokára megtudod.) 
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Az életünkben bizony vannak olyan helyzetek, amikor elfogy a bor. Nehézségek, problémák 
és akadályok. Sőt: -- mondok durvábbat is. Lesznek olyan megpróbáltatásaink is, amelyek Jézus 
meghívása nélkül nem is lettek volna. (Ugyanis nem tudjuk, mi lett volna a Kánai menyegzőn, ha 
Jézus nem lett volna ott...) DE! Itt érkeztünk el a lényeghez! Ha Jézus jelen van akkor, amikor 
elfogy az életünkben a bor, akkor a megpróbáltatásainkból olyan kifogyhatatlan örömök fognak 
következni, amelyeknek még a létezéséről sem volt fogalmunk azelőtt. Emlékezzünk: Jézus bora 
a menyegzőn nem akármilyen bor volt, hanem a LEGJOBB. 
 
Ha Jézust meghívjuk a menyegzőre, azaz: az életünkbe, akkor sokkal mélyebb és 
tartalmasabb lesz az életünk. Akkor lesz az életünk VALÓDI. Miért? Mert amikor Jézus 
megérkezik, eltűnik a NINCS, és beköszönt a VAN. Jézus nemcsak a nyomorékok megváltója, 
hanem az erőtől duzzadó ifjú pár megváltója is! Az igazi öröm Jézus jelenlétében kezdődik. Jézus 
nemcsak a könnyeidet szárítja fel, hanem a nevetésedet is teljessé teszi. 
 
Az örök élet receptje, második pont: Bármit mond Jézus, tegyük meg. Az előbb felolvasott 
igeszakaszban ezt hallhattuk: "Amikor elfogyott a bor, Jézus anyja így szólt hozzá: Nincs boruk." 
Mária nem szólítja fel Jézust semmire. Mária csak jelzi Jézusnak a nyomorúságot. Mária BÍZIK 
Jézus csodatévő erejében, mert Mária TUDJA, hogy Jézus Isten Fia. Mária nem többes szám 
első személyben fogalmaz: Nincs borUNK. Mária ezt mondja: Nincs borUK. Máriának nem bor 
kellett. Máriának Jézus dicsősége kellett. És Mária nem is vitatkozik Jézussal, hanem csak finom 
női, anyai módon viselkedik, mintha csak azt mondaná: „Fiam, emlékszem még arra, amikor 
egészen kicsi voltál, de most már lehet, hogy itt az ideje kilépni a szokásos életedből, és megtenni 
az első csodát.” Ezzel Mária elindítja Jézust a Golgota felé vezető úton, ahol majd Mária is ott 
fog állni a kereszt alatt. Mária hitének az ereje példa lehet a mi számunkra is. Mária előbb kapta 
meg Istentől a csoda megtételének a lehetőségét, mint Isten Fia, Jézus. 
 
Az igeszakaszunk Jézus szavaival folytatódik: „Vajon énrám tartozik ez, vagy terád, asszony? 
Nem jött még el az én órám.” Az eredeti görögben az "asszony" egy nagyon udvarias megszólító 
módban áll. Azaz: egyáltalán nem lehetett „feleselő” Jézus válasza. Jézus válasza tisztelettudó, 
töprengő volt. A "Nem jött még el az én órám" mondatban az „óra” Jézus halálának, egyben 
megdicsőülésének és egyben a világ számára az örök élet feltárulásának a szimbóluma. Mária 
megérti, és elfogadja, hogy Isten órája másként jár, mint az övé. Máriával együtt megérthetjük mi 
is, hogy Jézus nem az anyját, vagy éppen a mi kéréseinket utasítja el, hanem a „földi” messiási 
várakozásokat. Azt, amikor a tömeg ezt kiabálja: "Csodát akarunk! Sokat! Bizonyítsd be még 
jobban, hogy Te vagy Isten Fia!" 
 
Jézus szavaira válaszul anyja, Mária így szólt a szolgákhoz: „Bármit mond nektek, tegyétek 
meg!” Ezek Mária utolsó feljegyzett szavai. Érdemes észrevennünk, hogy Mária itt sem a saját 
parancsait adja ki a szolgáknak, hanem azt parancsolja nekik, hogy Jézusnak 
engedelmeskedjenek. Mária LÁTJA a mi nyomorúságunkat is, ha éppen nincs „borunk”, és 
nekünk is UGYAN-AZT mondja, mint a szolgáknak: Tegyünk meg MINDENT, amit Jézus 
mond nekünk. 
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Az örök élet receptje, harmadik pont: Vegyünk ÜRES kővedreket és engedjük, hogy Jézus 
feltöltse SZÍNÜLTIG! DE: itt jön a csavar! A kánai menyegző hat üres kővedre mosakodó 
veder volt. A mosakodó vedrekbe a szolgák által töltött víz ciszternából származó, poshadt, 
emberi fogyasztásra teljesen alkalmatlan víz volt. És bizony, kedves testvéreim, a mi életünk is 
gyakran ilyen... Igen sokszor a saját poshadt, büdös, rothadó és gyomorforgató vizünkben 
csücsülünk. 
 
Poshadt vizünk: EGY. Értelmetlenül görgetjük akár órákig valamelyik közösségi média 
felületet. Mikor abbahagyjuk: emlékszünk-e még egyáltalán akár a töredékére is, hogy mit 
láttunk az elmúlt 2 percben – vagy éppen 2 órában? Cuccok sokaságával szennyezzük a 
szervezetünket. És mit mondunk magunknak? Csak még egy utolsó tütüke, snüszike, pöfike vagy 
utolsó spurika és jól leszünk. De még abban a nyomorult pillanatban is érezzük, hogy ez nem 
vezet sehová. Pillanatnyi dopamin boldogsághormon áradat, de minek az árán? Hogy utána a 
dopamin szintje a mélybe zuhanjon, és szarabbul legyünk, mint voltunk?  
 
Poshadt vizünk: KETTŐ. Megszállottan keressük az értelmetlen szexuális örömöket. 
Elmegyünk minden buliba, hogy helyenként legalább egy, de inkább több lányt (vagy éppen 
fiút...) fektessünk meg. Ugyanis törékeny önbecsülésünk azt mondatja velünk, hogy minél több 
embert sikerül ágyba vinni, annál értékesebbek vagyunk, hiszen hát nézzétek, mennyi embernek 
kellünk… Nézzünk magunkba: – hány embernek kellettünk ÖNMAGUNKÉRT, pusztán azért, 
mert mi, MI vagyunk? És hány embernek kellettünk ugyanazért, amiért ők nekünk kellettek? 
Pusztán a testi örömökért, hogy enyhítsük a törékeny önbizalmunk segélykiáltását? De hát... a 
"modernitásban" már erre sincs szükség... Klikk: nyílik a pornó. Belegondolunk közben abba, 
hogy mennyire mű, mennyire színjáték az egész? Arról nem is beszélve, hogy közben mit 
teszünk a testünkkel? Elinfláljuk az egész testiség értelmét. Személytelenné, tárgyiassá tesszük, 
és utána képtelenek leszünk kapcsolódni a partnerünkhöz. Megéri? 
 
Poshadt vizünk: HÁROM. Hányan süllyedünk az önsajnáltatás legmélyebb bugyraiba? Jól lehet 
rengeteg minden van, amiért hálásak lehetünk, de mi mégis arra fókuszálunk, ami éppen nincs. 
„Persze Berci (aki az előbb is online jelentkezett be a jacuzziból...) most is éppen a Bahamákon 
nyaral, nekem meg a nyamvadt vizsgákra kell tanulnom.” „Bezzeg Bercinek megvették a szülei a 
legújabb iPhone-t, és a legújabb legmenőbb autót is karácsonyra. Én meg csak egy koncertjegyet 
kértem. És mit kaptam? Na mit??? Egy társasjátékot…” Hányszor adtunk hálát azért, ami 
magától értetődőnek tűnik? A családunkért, a barátainkért, a párunkért, akik a szeretetükkel körbe 
vesznek minket? Az egészségünkért? Hogy van hol laknunk, van mit együnk. Vagy éppen azért, 
hogy tanulhatunk? Hányszor? 
 
Ilyen az életünk üres vedrekként, ami a mi poshadt, büdös, rothadó és gyomorforgató vizünkkel 
van feltöltve... ITT jön azonban Jézus kegyelme! Ha Jézus a poshadt vizet örömöt hozó, 
legjobb borrá tudja változtatni, akkor Jézus a mi poshadt életünkkel is UGYAN-EZT tudja 
tenni. Jézus átváltoztatja az életünket a saját magában élt életté, amely a legjobb, amely 
örömökkel teljes, amely VALÓDI és amely ÖRÖK.  
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Az örök élet receptje, negyedik, utolsó pont. A kánai menyegző csodájának alig volt tanúja: a 
szolgák és a tanítványok. Jézus nem önreklámot csinált itt. Jézus új életet adott – azoknak, akik 
értették. A hit látja a csodát – a csoda megerősíti a hitet. Jézus csak akkor tett csodát, ha a 
csodából hit fakadt. Ha Jézus csodát tett, abból mindig új hit fakadt. Itt jön a lényeg, a recept 
utolsó pontja. Csak akkor vesszük észre azt, hogy Jézus átváltoztatta a mi életünket, ha hit 
támad bennünk. Hit abban, hogy Jézus ezt AKARJA tenni, mert minket mindennél jobban 
szeret. És hit abban, hogy Jézus ezt TUDJA tenni, mert neki adatott minden hatalom mennyen és 
földön. Támadjon bennünk hit! És akkor: -- a poshadt vizű életünkből az örök élet legjobb 
bora leszünk. Így legyen! Ámen. 


